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 مادة تقییم المشاریع العامة التسییر العمومي: 01قسم علوم التسییر، ماستر  كلیة العلوم الاقتصادیة، التجاریة وعلوم التسییر جامعة أمحمد بوقرة بومرداس

 معاییر التقییم المالي المحینة: 02السلسلة رقم 

  ولالتطبیق الأ 

  :متعلقة بثلاث مشاریع عامة ربحیة سنوات 5قدیة الصافیة لمدة ات النالتكلفة الاستثماریة والتدفقالجدول التالي یوضح 

  3المشروع   2المشروع   1المشروع   البیان

I0 4000000  6000000  5000000  

CFN1  1000000  1500000  700000  

CFN2  1200000  500000  900000  

CFN3  800000  1000000  2000000  

CFN4  1000000  1500000  2000000  

CFN5  1400000  3000000  400000  

فترة  :المعاییر التالیةاختر المشروع العام الأنسب بین البدائل الثلاث وفق ، %10مع العلم أن معدل الخصم یساوي  -

  .TRI، معدل العائد الداخلي IP، مؤشر الربحیة VAN، القیمة الحالیة الصافیة DRAالمحینة  الاسترداد

 ثانيالتطبیق ال

  :بدائل استثماریة لمشاریع عامة اقتصادیة، بیاناتها موضحة في الجدول الآتيعرض على وزارة السیاحة ثلاث 

  3المشروع   2المشروع   1المشروع   البیان

  I0 15000000  18000000  26000000التكلفة الاستثماریة 

  VR 5000000  7000000  4000000القیمة المتبقیة 

 التدفقات النقدیة الصافیة 

  السنویة
5000000  5000000  4000000  

  سنوات 6  سنوات 5  سنوات 4 العمر الإنتاجي للمشروع

 :المعاییر التالیةاختر المشروع العام الأنسب بین البدائل الثلاث وفق ، %10مع العلم أن معدل الخصم یساوي   -

  .TRI، معدل العائد الداخلي IP، مؤشر الربحیة VANالقیمة الحالیة الصافیة 

  التطبیق الثالث

لإنشاء مدرسة ابتدائیة بإحدى بلدیات ولایة بومرداس، وأعطي له ) برنامج اجتماعي(روع عام اجتماعي تم اعتماد مش

دج، وأهم البیانات المتعلقة بالمشروع موضحة في الجدول  20000000بسنوات لها میزانیة تقدر  5رخصة برنامج لمدة 

  :الآتي
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  المشروع  البیان

  سنوات 5  الفعلي مدة الإنجاز

  8000000  لإجمالیة للسنة الأولىالتكلفة ا

  4000000 التكلفة الإجمالیة للسنة الثانیة

  5000000 التكلفة الإجمالیة للسنة الثالثة

  6000000 التكلفة الإجمالیة للسنة الرابعة

  2000000 التكلفة الإجمالیة للسنة الخامسة

بالاعتماد على  بالمیزانیة المخصصة له المشروع مسیريقیم مدى تقید ، %8مع العلم أن معدل الخصم یساوي  -

  .DCBA ،VANمعیاري 

  .القائمین على المشروع في تسییر الموارد المالیة المتاحة لهم) فاعلیة(حدد كفاءة  -

  التطبیق الرابع

  .تم اعتماد وإنجاز برنامجین اجتماعیین لبناء وتوزیع السكنات في بلدیتین

وحدة سكنیة،  2000سنوات لإنجاز  5دج، مدة رخصة البرنامج  40000000له المیزانیة المعتمدة : البرنامج الأول -

: وحدة سكنیة فقط، وقدرت التكالیف السنویة لإنجازه كالآتي 1800سنوات وأنجزت  7إلا أن تنفیذ البرنامج امتد إلى 

، دج 3000000دج،  10000000دج،  15000000دج،  10000000دج،  7000000دج،  8000000

بعد الإنجاز وسكن العائلات بأسبوعین تم تقییم مدى رضا العائلات عن جودة السكنات المقدمة لهم . جد 2000000

  %.55وقدرت نسبة رضاهم 

وحدة سكنیة،  1200سنوات لإنجاز  4دج، مدة رخصة البرنامج  25000000المیزانیة المعتمدة له : البرنامج الثاني -

: وحدة سكنیة فقط، وقدرت التكالیف السنویة لإنجازه كالآتي 1000وأنجزت  سنوات 5إلا أن تنفیذ البرنامج امتد إلى 

بعد الإنجاز وسكن العائلات . دج 3000000دج،  5000000دج،  8000000دج،  7000000دج،  5000000

  %.70بأسبوعین تم تقییم مدى رضا العائلات عن جودة السكنات المقدمة لهم وقدرت نسبة رضاهم 

  .القائمین على تسییر وإنجاز كل مشروع) فاعلیة(حدد كفاءة ، %8الخصم یساوي  إن علمت أن معدل -

  .حدد مدى فعالیة كل مشروع في تحقیق أهدافه -

  .))الكفاءة(الفعالیة والفاعلیة (قیم نجاعة تسییر وإنجاز كل مشروع من المشروعین  -

  التطبیق الخامس 

ملیون  50أنها تمتلك میزانیة محدودة لتمویل هذه المشاریع لا تتعدى  مشاریع مستقلة في حین 7طرحت أمام وزارة المالیة 

  :دولار، والبیانات المالیة المتعلقة بهذه المشاریع هي كالآتي
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  ؛ملیون دولار 30: ملیون دولار، التكلفة الاستثماریة 150: إجمالي القیمة الحالیة للتدفقات النقدیة: المشروع الأول - 

  ؛ملیون دولار 30: ملیون دولار، التكلفة الاستثماریة 45: الي القیمة الحالیة للتدفقات النقدیةإجم: المشروع الثاني - 

  ؛ملیون دولار 10: ملیون دولار، التكلفة الاستثماریة 40: إجمالي القیمة الحالیة للتدفقات النقدیة: المشروع الثالث - 

  ؛ملیون دولار 20: ملیون دولار، التكلفة الاستثماریة 24: ةإجمالي القیمة الحالیة للتدفقات النقدی: المشروع الرابع - 

  ؛ملیون دولار 9: ملیون دولار، التكلفة الاستثماریة 17: إجمالي القیمة الحالیة للتدفقات النقدیة: المشروع الخامس - 

  ؛ملیون دولار 5: ریةملیون دولار، التكلفة الاستثما 10: إجمالي القیمة الحالیة للتدفقات النقدیة: المشروع السادس - 

  .ملیون دولار 1: ملیون دولار، التكلفة الاستثماریة 8: إجمالي القیمة الحالیة للتدفقات النقدیة: المشروع السابع - 

  .أحسب القیمة الحالیة الصافیة ومؤشر الربحیة لكل مشروع -

  .حدد المشاریع التي سوف تنفذ في ظل المیزانیة المتوفرة لدى الوزارة -

  سادسیق الالتطب

بناء سكني متعدد الطوابق لأغراض تجاریة، مركز : مشاریع عامة اقتصادیة تتمثل في 3طرحت على ولایة الجزائر 

  .تجاري، مرآب للسیارات

  :بدائل للاختیار بینها بیاناتها المالیة كالآتي 3بالنسبة للمشروع الأول طرحت 

  ملیون دولار؛ 10: ملیون دولار، التكلفة الاستثماریة 15: نقدیةإجمالي القیمة الحالیة للتدفقات ال: البدیل الأول - 

  ملیون دولار؛ 12: ملیون دولار، التكلفة الاستثماریة 18: إجمالي القیمة الحالیة للتدفقات النقدیة: البدیل الثاني - 

  .ملیون دولار 15: ثماریةملیون دولار، التكلفة الاست 22: إجمالي القیمة الحالیة للتدفقات النقدیة: البدیل الثالث - 

  :بدائل للاختیار بینها بیاناتها المالیة كالآتي 3بالنسبة للمشروع الثاني طرحت 

  ملیون دولار؛ 30: ملیون دولار، التكلفة الاستثماریة 38: إجمالي القیمة الحالیة للتدفقات النقدیة: البدیل الأول - 

  ملیون دولار؛ 36: ملیون دولار، التكلفة الاستثماریة 46: النقدیة إجمالي القیمة الحالیة للتدفقات: البدیل الثاني - 

  .ملیون دولار 44: ملیون دولار، التكلفة الاستثماریة 56: إجمالي القیمة الحالیة للتدفقات النقدیة: البدیل الثالث - 

  :بدائل للاختیار بینها بیاناتها المالیة كالآتي 3بالنسبة للمشروع الثاني طرحت 

  ملیون دولار؛ 21: ملیون دولار، التكلفة الاستثماریة 29: إجمالي القیمة الحالیة للتدفقات النقدیة: ل الأولالبدی - 
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  .ملیون دولار 25: ملیون دولار، التكلفة الاستثماریة 40: إجمالي القیمة الحالیة للتدفقات النقدیة: البدیل الثاني - 

لكل بدیل، واختار البدائل الثلاث الأمثل في حالة عدم  وجود قید أحسب القیمة الحالیة الصافیة ومؤشر الربحیة  -

  .المیزانیة

  .ملیون دولار 80لایة التي لا تتجاوز التي سوف تنفذ في ظل المیزانیة المتوفرة لدى الو  بدائلحدد ال -

  سابعالتطبیق ال

بقار، ومشروع تصنیع منتجات عرض على مدیریة الفلاحة لولایة بومرداس مشروعین مترابطین هما مشروع تربیة الأ

  .الألبان، حیث أن التدفقات النقدیة الصافیة للمشروع الثاني تتأثر بالاستثمار في المشروع الأول

دینار جزائري، في حین عوائده المتوقعة في السنوات  100000000التكلفة الاستثماریة تساوي  :بالنسبة للمشروع الأول

  .دج 20000000دج،  50000000دج،  40000000: الثلاث من تشغیله هي على التوالي

دینار جزائري، في حین عوائده المتوقعة في السنوات  200000000التكلفة الاستثماریة تساوي  :ثانيبالنسبة للمشروع ال

 120000000دج،  80000000دج،  50000000: الثلاث من تشغیله إن تم رفض المشروع الأول هي على التوالي

  .دج 200000000دج،  180000000دج،  100000000: ل المشروع الأول هي على التواليوإن تم قبو . دج

  ما هو القرار الاستثماري الأفضل؟ -

  

  


